



2016年6月26日 星期日 丙申年五月廿二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22620期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平在《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年纪念大会上发表重要讲话 共创中俄关系更加美好明天

新华社北京6月25日电 (记者李忠发) 国家主席习近平25日在人民大会堂同俄罗斯总统普京共同出席《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年纪念大会并发表题为《共创中俄关系更加美好的明天》的重要讲话, 强调中俄要继续携手并肩, 坚定沿着

条约确定的方向, 积极开拓进取, 开拓创新, 共创中俄关系更加美好的明天。让我们的子孙后代永远生活在和平、友谊、阳光之中。张高丽出席。习近平指出, 15年前, 中俄双方签署《睦邻友好合作条约》, 将两国不结盟、不对抗、不针对第三方的新型国

家关系和世代友好的理念用法律形式固定下来, 为两国关系在21世纪长远发展奠定了坚实法律基础。在条约宗旨和原则指导下, 双方建立起平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略合作伙伴关系, 给两国人民带来了实实在在的利益,

也为地区和世界和平、安全、稳定作出了积极贡献。习近平强调, 15年来, 在条约精神指引下, 中俄全面战略合作伙伴关系在高水平上快速向前发展, 各领域合作取得丰硕成果。双方建立起高度政治互信。(下转第三版)

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈 两国元首强调坚定不移致力于深化中俄全面战略合作伙伴关系

新华社北京6月25日电 (记者李忠发) 国家主席习近平25日在人民大会堂同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首一致同意, 坚持战略协作精神和世代友好理念, 加大相互支持, 增进政治和战略互信, 坚定不移致力于深化中俄全面战略合作伙伴关系。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

习近平指出, 近年来, 中俄高层保持密切沟通, 发挥顶层设计和重要引领作用, 推动中俄全面战略合作伙伴关系保持高水平运行, 也为国际和地区形势健康发展注入了正能量。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年和中俄战略合作伙伴关系建立20周年, 战略协作伙

关系确立了中俄关系的战略性质, 条约确立了中俄世代友好的理念。双方作出的这两个重大战略决策符合两国和两国人民的根本利益, 符合时代发展潮流。习近平强调, 中俄要加大相互政治支持。双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持, 不断巩固和深化政治和战略互信。中俄都是世界主要经济体和新兴市场国家, 双方要通过深化务实合作和利益交融, 特别是推进两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟建设对接合作, 推进更广泛的区域经济合作, 共同应对世界经济面临的困难和挑战, 保持我们两国经济持续良好发展势头。近年来

中俄两国人文合作蓬勃开展, 国家年、语言年、旅游年、青年友好交流年、媒体交流年等国家级主题年活动的成功举办, 促进了两国广大民众相互了解和传统友谊。习近平指出, 中俄要维护共同周边安全, 加强在重大国际和地区热点问题上的协调和配合。中俄作为联合国安理会常任理事国和维护地区及世界安全稳定的建设性力量, 要坚定维护联合国宪章宗旨和原则, 坚定维护国际关系基本准则, 坚定维护国际公平正义, 坚持通过友好协商和平谈判解决国际争端, 保持密切沟通协调十分必要。双方就共同关心的国际和地区热点问题深入交换了

意见。两国元首共同听取了双方有关合作委员会工作汇报。中俄投资合作委员会中方主席、能源合作委员会中方主席、国务院副总理张高丽, 中俄人文合作委员会中方主席、国务院副总理刘延东, 中俄总理定期会晤委员会中方主席、中国东北和俄罗斯远东合作理事会中方主席、国务院副总理汪洋, 外交部长王毅以及有关委员会俄方主席, 俄第一副总理舒尔科夫、副总理戈洛杰茨、罗戈津、特鲁特涅夫, 俄外交部副部长拉夫罗夫等分别汇报了中俄各领域合作取得的积极进展和有关工作规划。会谈后, 两国元首共同签署了《中华人民共和国和俄罗斯

联邦联合声明》《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于加强全球战略稳定的联合声明》和《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于推进信息空间发展的联合声明》, 并见证了经贸、外交、基础设施、技术创新、农业、金融、能源、媒体、网络、体育等领域30多项合作文件的签署。习近平同普京还共同会见了记者。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书, 国务委员杨洁篪等参加上述活动。会谈前, 习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行欢迎仪式。栗战书、全国人大常委会副委员长陈竺、杨洁篪、全国政协副主席陈元等参加。

聚焦 第三届中国博览会

本报讯(记者曲静) 记者日前从省会展事务局了解到, 第三届中国—俄罗斯博览会正在紧张有序筹备中。博览会将于7月11日至15日在俄罗斯叶卡捷琳堡市举办, 会议期间, 将举行“黑龙江活动周”。

“黑龙江活动周”由黑龙江省人民政府与斯维尔德洛夫斯克州政府联合主办。期间, 将举办三组对接会, 包括: 对俄合作企业对接会, 分为能源、森工、农业、基础设施; 贸易企业对接会; 机电企业对接会。通过专项分组对接, 提高活动实效性。目前, 已确认257家企业、317人参加“黑龙江活动周”。我省还将举办商务、金融、文化、体育、教育、旅游、医疗等系列对接活动, 主要有“哈尔滨开放日”、“中医中药展示体验活动”、“中俄医科大学联盟交流活动”、“中俄专家技术对接会”等。

本届博览会中方展区设立在叶卡捷琳堡国际展览中心2号馆, 总展览面积8361平方米。设立了装备制造和科技创新板块、日用消费品板块、资源开发板块、农林板块、工程技术和投资板块、医药板块、金融文化旅游板块等7个专业展览板块, 以及占地420平方米的中央活动区。截至目前, 黑龙江、宁夏、上海等16个省市, 以及五矿商会、医保商会、承包商会, 共计244家企业参展。黑龙江省参展企业150家, 占参展企业总数61%。第三届中国博览会展览板块的设计上覆盖范围更广, 组织了行业内具有代表性、竞争力强的企业参展, 注重创新产能配套合作, 注重基础设施建设合作, 注重延伸新兴产业开发, 注重加强金融要素合作。

本届博览会共举办国家级商务活动15项, 包括: 黑龙江日、中俄电子商务合作圆桌会议、森林资源开发双边合作圆桌会议、西伯利亚和远东海关署领导与中国东北边境地区海关负责人工作会晤、中俄机电和创新双边合作研讨会、远东投资条件推介会、计量合作研讨会、海关合作问题研讨会、俄国家不动产测量和权利登记系统的优势和可能性研究、青年创业圆桌会议、中俄发展双边贸易和进口替代合作圆桌会、俄罗斯经济特区推介会、中俄科技合作和技术转让圆桌会议、第六届中俄边境和地区旅游合作论坛、委员会双方主席共同会见俄罗斯乌拉尔联邦区及中国大企业负责人等。截至目前, 参展参会人员约1600人。

中俄博览会将举办「黑龙江活动周」

我省城区间青少年冰球对抗赛开杆

本报25日讯(记者谭湘竹) 25日, 黑龙江省城区间青少年冰球对抗赛在哈尔滨体育学院冰球馆举行。此次活动由省体育局主办, 省冬季运动项目管理中心、哈尔滨体育学院承办。省政协主席杜宇新观看比赛并为比赛开球。

来自哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、牡丹江、鸡西的10支队伍参加比赛, 分甲乙两组比赛, 所有参赛队员均为2001年1月1日以后出生, 最小运动员7岁。比赛按照《国际冰球联合会竞赛规则》、《国际冰球联合会运动规则》进行。

据了解, 为备战北京2022年冬奥会, 促进冰雪运动发展, 提升冰雪项目整体水平, 黑龙江省体育局打破以往惯例, 将冰雪赛事从每年10月份提前到6月份, 并且充分发挥黑龙江冬季项目场地、人才等优势, 从2016年6月至2017年3月底, 在全省密集安排70余项冰雪赛事。

目前, 黑龙江省共有13个地市、84个单位开展冬季项目, 冬季项目专业运动员584人, 青少年业余训练人数共3570人, 是目前全国开展项目、人数、地市最多的省份。



齐重数控装备股份有限公司转制重组后, 一大批产品达到国内领先和世界先进水平, 多项产品填补国内空白, 部分高端产品打入欧、美、日、韩等30多个国家和地区。据了解, 公司是由原齐齐哈尔第一机床厂转制重组, 属国家级重点高新技术企业, 生产立、卧、重型机床等10大类、26个系列、600多个品种的机床产品。图为工人正在为山东客户组装数控重型卧式车床。 吴镜辛 本报记者 邵国良摄

省物价监管局 政策“组合拳”为企业降本增效

本报(张焕义 记者马云霄) 自2016年2月15日起, 绥芬河、东宁、虎林、密山口岸设施维护费标准降低了, 进出口货物收费由5元/吨降为3元/吨, 这一举措每年可减轻企业负担1500万元。今年以来, 省物价监管局按照省委、省政府关于切实为企业降低成本的决策部署, 陆续打出政策措施“组合拳”, 形成上下联动、共同推进的工作合力。

降低企业用电成本。省物价监管局及时启动煤电价格联动。自今年1月1日起降低一般工商业电价每千瓦时1.3分, 降低企业用电成本1.73亿元。明确利用烘干塔对农产品烘干等农产品初加工用电执行农业生产用电价格政策, 减轻了农产品初加工用电电费负担。积极配合省工信委等有关部门扩大我省电力直接交易规模, 支持我省更多符合国家政策的企业参与电力直接交易。按目前已签订合同的直接交易电量测算, 可减轻企业用电成本1.88亿元。

清理规范进出口环节涉企收费。年初以来, 省物价监管局取消了东宁海关监管仓库服务费, 降低了口岸设施维护费标准, 同时积极协调检验检疫和海关部门降低了进口木材境外预检费、海关系统报关单预录入服务费标准, 对汽车车辆消毒时不另行收取轮胎消毒费, 取消了电子口岸QP安装费, 每年可减轻外贸进出口企业负担2000余万元。

降低企业制度性交易成本。省物价监管局会同省财政厅联合发文, 自今年6月1日起降低住房以外其他房屋转让手续费标准, 每年可减轻企业负担6000万元左右。降低铁路专用线共用收费标准, 取消铁路专用线服务费, 可减轻企业负担1400多万元。

省物价监管局有关负责人表示, 欢迎广大企业和群众通过“12358”价格投诉举报电话, 及时反映侵害企业和群众合法权益的价费问题, 各级物价部门将迅速受理、依法查处, 切实维护我省市场价格秩序, 优化营商环境。

松花江嫩江部分流域降水创历年同期最高 专家建议防范强对流天气加强城镇及农田排涝

新华社哈尔滨6月25日电(记者王建) 记者从黑龙江省气象局了解到, 6月1日至23日, 嫩江下游、松花江干流下游大部、嫩江下游大部、第二松花江下游、松花江干流上游、第二松花江下游降水较历年同期多0.5倍至2倍, 达历年同期最高。

据黑龙江省气象局统计, 6月1日至23日, 松花江干流中游、松花江干流下游大部、嫩江下游大部、第二松花江下游、松花江干流上游、第二松花江下游降水在25毫米~50毫米。黑龙江省全省平均降水量为103.3毫米, 比历年同期多64%。

据黑龙江省气象台预报, 6月29日至7月3日, 黑龙江全省还将为多雨时段, 较大降水区域在西南部, 累积降雨量将达到50毫米~80毫米, 个别市县将超过100毫米。此外, 嫩江右岸、第二松花江流域仍将有较大降水。

气象专家建议, 应提前做好嫩江下游、松花江干流防洪准备, 注意防范强对流天气, 加强城镇及农田排涝。

他就认“公生明 廉生威”这个理儿 记绥滨县忠仁镇联合村党支部书记于绍东

□本报记者 孙佳薇

绥滨县忠仁镇联合村“两委”换届中, 于绍东连续五届担任村党支部书记。为啥能得到村里的党员和群众如此拥护? 当地人回答: “于绍东这样的当家人, 联合村的日子就会越来越好!”

坐落在北国边陲黑龙江畔的绥滨县忠仁镇联合村, 村容整洁, 民风质朴, 文明富裕, 环境优美。而在十多年前, 这里却是远近闻名的落后村。带领村民改变这一切的就是于绍东。

1999年前的联合村, 由于产业结构单一, 村集体经济管理混乱, 人均年收入不足2200元, 村集体负债百余万元, 是全镇乃至全县典型的贫困村。就是在这样的困难条件下, 刚从部队复员回村不久、年仅26岁的于绍东被推选为村支书。于绍东上任伊始, 正赶上农村税费收缴的关键时期, 村里面临重重困难, 一是陈欠户特别多, 二是许多村民“等、靠、看”的思想比较严重。为清理陈欠, 他首先拿自己的亲属“开刀”, 为此, 他的父亲与他分了家, 他的岳父用小板凳砸过他, 甚至连媳妇也抱着孩子回了娘家。面对重重阻力, 他没有退缩, 通过不懈努力, 得到了群众的理解和认可, 从而使本村不但破天荒地第一次按期完成税费

收缴任务, 而且收回陈欠21.6万元。

开源更要节流。担任村支书以后, 于绍东就要求村“两委”成员日常工作开支都要精打细算, 集体花钱办事要先由村民代表集中讨论决定, “一事一议”不搞一言堂; 财务账目定期公开, 自觉接受群众监督, 给群众一个明白。多年来, 于绍东始终恪守着“公生明, 廉生威”这一“为官”准则, 倡导勤俭节约, 反对铺张浪费。为节省开支, 他去镇里开会, 从不打车, 经常是与村主任、会计骑着摩托车往返。即使去县里开会也从不下饭店, 每次都是花几元钱去小吃部。他坚持原则, 公私分明, 不该得的坚决不要, 有时应该得的他也不要。开会、出差按规定可领取补助, 可他任支部书记以来, 分文未领。亲戚朋友找他办事, 如违背原则, 他一律拒绝。无论是机动地发包, 还是工程建设招标, 乡亲们从未沾过一点光, 为此, 他也得罪过许多亲友, 但却赢得了群众的拥护。

转作风增效能 进一步优化发展环境

未来五年 省农发行将对我省投放扶贫贷款1000亿元

本报讯(冯宗峰 记者李播) 农发行黑龙江省分行提早谋划, 先行扶贫, 全力扶贫, 未来五年, 该行规划对贫困地区投放扶贫贷款1000亿元, 到2020年末贫困地区的贷款余额达到1000亿元。

省农发行根据各地脱贫攻坚任务设置2-3名扶贫专员, 任务重的县支行相应增加人员设置。省分行、二级分行和28个贫困县支行均设立扶贫业务部门, 专司扶贫业务。把优惠政策集中向贫困户倾斜, 重点支持贫困地区粮食收购、现代农业发展、农发重点建设资金、高标准农田、农业农村基础设施及政府扶贫融资平台建设等“六大领域”。因地制宜支持当地特色经济发展, 突出重点区域、重点领域和重点扶贫点, 不断创新扶贫品种和扶持模式。

目前, 省农发行按照任务目标, 加快筛选贫困县包括粮油、产业、基础设施和扶贫等在内的所有项目, 建立项目储备库, 为信贷资金“精准扶贫”提供支撑载体。

今年前五立案74人 我省集中整治扶贫领域职务犯罪

本报讯(记者那可) 24日上午, 省检察院召开新闻发布会, 公布我省集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作的开展情况。

据介绍, 目前, 我省有9个市的辖区内有贫困县, 贫困县总数达28个。根据最高人民检察院和国务院扶贫办的部署, 从今年开始, 省检察院与省扶贫办共同开展为期5年的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作。省检察院从省扶贫办调取了2010~2015年全省扶贫工作资料, 目前已将上述相关资料下发给各市分院反贪、反渎部门。今年1月至5月, 全省检察机关已立案查处扶贫领域贪污犯罪案件47人、渎职犯罪案件27人。

旅游观光“私人定制” 专列将开进东极抚远

本报讯(记者狄婕) 记者从哈尔滨铁路局获悉, 27日, “龙江之星”旅游观光专列将开进“华夏东极”抚远。

“龙江之星”旅游观光专列是哈尔滨铁路局为推动龙江旅游市场发展所推出的铁路客运新产品, 目前已开行至黑河、漠河方向。本次开行的哈尔滨至抚远“龙江之星”Y649次专列, 由5辆豪华观光车厢组成, 最高运行时速120公里。哈尔滨站19时30分开车, 次日10时42分到抚远站。

据介绍, 暑运期间, 哈铁将根据旅游市场需求, 陆续向伊春、阿龙山等旅游城市加开旅游观光专列, 还可根据客户需求提供“私人定制”服务, 满足旅客多样化的出行需求。

百名好支书(18)